

汝阳召开教师节庆祝表彰大会

学高为师 身正为范

本报讯 日前,汝阳县举行第30个教师节庆祝表彰大会,认真总结去年的教育工作,对40个尊师重教先进单位、168名优秀教师、24名优秀教育工作者等进行了表彰。

近年,汝阳县始终坚持把教育事业放在优先发展的战略地位,以深化教育改革为动力,不断更新教育理念,努力增加教育投入,全面改善办学条件;狠抓教师队伍建设,教育各项重点工作协调推进,全县教育事业取得了长足发展。

教育基础条件显著改善。该县实施校舍维修改造、薄弱学校建设、县一高整体搬迁等项目258个,总投资2.65亿元。

教师队伍建造成效明显。该县开展“争创名师”活动和“争当名校长”活动,调动了学校的办学积极性;招聘特岗教师300名,

为农村中小学教师队伍注入了新的活力;通过开展继续教育培训、岗位培训、“美丽园丁”培训等方式,加强学习教育;实施“农研计划”,培养了一批高素质的农村中小学教师;积极开展送教下乡和名师名家进汝阳活动,开展农村骨干教师培训,全面提高农村教师素质。

教育教学质量稳步提升。该县中招分数线与周边县相比整体较去年有较大提高;高招上省定本科线人数连续7年超过千人大关,上线率、增长幅度、万人比均位居全市前列,一高学生孙世俊被北京大学录取。

教育惠民政策全面落实。营养改善计划有序进行,惠及232所农村中小学校的52855名学生,有效改善了农村学生的营养状况;学前教育行动计划顺利实施,新建了4所公办

幼儿园,有效缓解了“入园难”问题。

会议要求,各乡镇、各部门要继续营造尊师重教的良好氛围,用实际行动为教育、为教师办实事。广大教育工作者要牢固树立终身学习意识,加强自身修养,做到学高为师、身正为范;要牢固树立“一切为了学生,一切服务学生”理念,以学生的全面发展为出发点和落脚点,不断改革教学制度,优化教育结构,改进教学方法,全面提高教学质量,培养适应时代需求的新型人才。

县委办、县人大大办、城关镇等40个尊师重教先进单位,韩建强、田亚旭、高歌等168名优秀教师,王如峰、武英杰、刘乐伟等24名优秀教育工作者,王培丁、张幸等10名洛阳市赴汝支教教师受到表彰。(白略)

健全体制机制 延伸监管触角

汝阳构建社会化预防腐败新格局

汝阳县建立专门机构,理顺上下级关系,把预防腐败工作延伸到基层,并做到了常态化、制度化,收到了良好效果。

该县成立了由县委有关领导担任主任,以纪检、组织、宣传、政法、监察、审计等部门主要负责人为成员的预防职务犯罪工作领导小组,全县14个乡镇均建立了相应组织,使预防工作延伸至乡镇、企业、社区,为有效开展预防腐败工作奠定了坚实的

组织基础。认真开展预防工作“进机关、进企业、进乡村、进学校、进社区”活动。该县成立“五进”活动组织54个,开展预防警示教育宣传和宣传150次,5000余人接受了教育;把预防职务犯罪作为经常性工作进行部署,把预防宣传和警示教育纳入廉政文化建设中。自2012年开始,该县在全县范围内举办“廉政警示教育夜校”,先后举办50余期,3000多名党员干部接受了教育。

围绕关键群体,搞好廉政提醒。该县为增强换届后农村“三委”人员的廉洁自律意识,深入乡村,采取上法制课和观看展板等

形式,对农村基层干部进行法制教育,全县400余名村委干部接受了警示教育。

坚持惩防并举。该县检察院加大对职务犯罪的打击力度,5年来共立案查处职务犯罪74件115人;将预防重点放在涉及民生、群众反映强烈、在当地有重大社会影响的案件上,先后开展了涉农政策、食品药品安全、教育乱收费、征地拆迁、中心商务区建设、保障性住房等专项治理活动。

深入重点领域,推进专项预防。近年,该县把关系民生民利的重点领域和环节纳入专项预防规划,深入国土、规划、水利、卫生和民政等领域开展专项预防调查,针对发现的问题和隐患,提出体制机制改革的建议和预案,共开展个案预防23件次,向相关单位发出预防检察建议15件,被采纳15件;共开展预防调查22次,发现涉嫌职务犯罪案件线索9件,立案5件;与金融、税务、烟草、建筑等重点行业和领域建立预防职务犯罪联络机制,召开联席会议10余次。

(袁喜宝 李红恩)



旱灾影响小烟叶收成好

近日,汝阳县刘店镇七贤村的烟农看着炕出来的金黄的烟叶心里乐开了花。该县是全国优质烤烟生产适宜区,烟叶生产大镇刘店镇为全力打造优质生态烟叶,在确保100%良种植的同时,加强科学管理,尽管遭受了旱灾,仍然取得了较好的收成。 康红军 摄

请遵守“栏杆规则”

袁喜宝

近日到汝阳西泰山景区采访,乘坐的车被一根栏杆挡住了景区山门之外。这根栏杆安装时间不长,门口还专门设置了门岗,严格控制每一辆机动车出入,只准景区居民的

车辆进入,其他车辆一律被拒于栏杆之外,将其引导到景区设置的大型停车场内。景区负责人告诉记者,今年的旅游旺季,一些人不服从管理,把小汽车、大巴车甚至大货车开进了景区,造成景区交通严重拥堵,扰乱了景区秩序。在栏杆刚安装后的一段时间里,景区的一些人态度蛮横,总想把车开进去,好像唯此才显得有面子;有的软磨硬泡,就是不想下车多走几步路。然而,管理人员严格执行制度,一律不准通过。时间长了,也就没有人再“磨菇”了。

景区设置这根栏杆,就是设立一种制度、一种规则。就像看戏的观众必须坐在台下、到饭店就餐必须掏钱一样,是任何人

都应该遵守的。推而广之,景区有景区的规则,学校有学校的规则,商场有商场的规则,各行各业都有自己的规则。当然,这些规则都是建立在遵守法律法规和社会公德基础上的,是为了维护大多数人的利益。

既然是规则,就带有一定的强制性。规则面前人人平等,没有人可以特殊化。规则是为规范秩序而制定的,其最终目的是让生活达到和谐,达到最佳状态,如果大家不遵守规则,那么社会必将乱套。

没有规矩不成方圆。为了众人方便,为了和谐有序,请大家尊重制度,遵守“栏杆规则”。



涧西新闻

崇德重教 礼育英才

涧西在中小学校广泛开展德行教育

10日是第30个教师节,涧西区召开“崇德重教、礼育英才”教师节庆祝大会,对在教育事业中取得优异成绩的优秀教师、优秀教育工作者、教育工作特别贡献者和30年教龄教师进行表彰,同时启动“以‘三爱四有’为主题,以‘规范教师从教行为,进一步促进中小学德育工作’为重点,以‘德为人先、学为人师、行为世范’为准则,以提高教师思想政治素质和职业道德水准为核心,以解决当前教师队伍在师德师风方面存在的突出问题为突破口”的德行教育,教育和引导全区师生继承和发扬中华民族传统美德,形成良好的道德素质和文明素质,提升人文素养,树立人生信念,弘扬民族精神,打造涧西德行教育品牌。

1 突出特色 增强德行教育工作的实效

长期以来,涧西区高度重视教育工作。今年,该区以深入开展教育实践活动为契机,围绕创建人民满意教育,在加快经济社会发展的同时坚持教育优先发展的理念,进一步加大教育投入力度,优化教育资源配置,加强教师队伍建设,努力改善教育环境,提高教学质量和水平,全区教育事业始终保持了持续发展的良好态势,实现了新的跃升。一是教学条件显著改善。该区财政先后投资9800余万元,对23所学校教学楼、体育场等基础设施进行了新建、改建,“班班通”建设覆盖率达100%。二是教学质量显著提升。该区大力推进教师队伍建设,大力营造尊师重教的良好氛围,各项教育指标继续保持全市先进水平。三是教育教学效果显著增强。该区先后荣获“全国综合实践活动先进集体”“河南省义务教育均衡发展先进区”等称号,连续多年被评为“洛阳市教育管理工作先进单位”“洛阳市中小学德育工作先进单位”。为进一步突出涧西教育特色,

2 发挥优势 进一步加快教育事业发展的认识

就如何进一步加快教育事业发展的认识,区委书记贺敏强调,涧西作为洛阳的工业大区、科教大区和人口大区,在加快建设名副其实副中心中应发挥自身优势,主动站位、积极融入,主动担当、有所作为。全区广大教师和教育工作者更应牢记使命,不负重托,开拓创新,扎实工作,奋力开创教育工作新局面。要切实提升教育事业水平,通过做到“三个始终立足”、实现“三个切实提高”,确保教育在区委、区政府一系列推动涧西经济社会发展的工作思路和举措中发挥基础性作用。

一是始终立足全局,切实提高对教育事业发展的认识。进一步增强科教兴区意识。科教是涧西的一张重要名片,涧西要想在建设名副其实副中心中主动担当,必须大力实施“科教兴区”战略,为经济社会发展提供人才支撑和智力支持。因此,全区各部门要始终把教育工作摆在重要议事日程,在工作部署、资金投入、政策制定等方面优先考虑,真正做到任何时候都重视教育的程度不减、抓教育的力度不减、办教育的热情不减、创新教育的势头不减,确保教育优先发展的战略地位。进一步增强尊师重教意识。教师是人类灵魂的工程师,是崇高而神圣的职业,要在全社会形成尊师重教的良好风尚,大力宣传教育战线上涌现的先进典型,大力推行关心支持教育的实际举措,靠我们的共同努力,在全区上下营造尊师重教的良好社会氛围。进一步增强优质服务意识。全区各部门要想教育之所想、急教育之所急、帮教育之所需,不断提高教师的待遇和地位,解决好广大教师最重视、最关心的现实问题,千方百计为广大教师办实事、办好事,使所有教师都能教有所长、学有所用、病有所医、老有所养。

二是始终立足发展,切实提高教育质量和教学管理水平。着力加强教学管理。要进一步加强教学常规管理、教学过程管理和教学制度管理,通过严格管理、严格制度落实促进教育规

巡回宣讲进校园 法制教育助成长

近日,涧西区法院与区关工委联合组成“送法进校园”法律宣讲团,深入市第23中学开展“知法、懂法、守法,做合格中学生”法律宣讲活动。

在活动中,该区法院少年审判法官赵秋香根据中学生特定年龄阶段的生理、心理特点,从什么是未成年人犯罪、未成年人犯罪的预防及未成年人如何增强自我保护意识等方面,结合具体案例,以案释法,深入浅出地进行了宣讲。在互动提问环节,“法官妈妈”李玉琴与学生们进行了亲切交流。

此次法律宣讲是涧西区法院“送法进校园”巡回宣讲活动的一部分,为中小学生送去“法制大餐”,为青少年的成长进一步加固“安全网”。 姚小艳 摄

“接地气”办实事 安全巡查有回音

本报讯 近日,涧西区安监局聘请安全专家,对辖区危险化学品单位开展巡查,收集相关问题,上门服务。

专家组对多家企业进行了全面会诊,在企业生产车间、仓库、罐区等场所,认真检查了操作规程、消防设施、劳动防护用品佩戴、持证上岗、安全标志设置等,并针对不同岗位可能发生的险情,请现场工作人员模拟启动应急预案,使用应急救援器材,回答应急处置事项;查阅了档案资料,同时提出了相应的整改意见和建议。

在检查中,安全专家与从业人员进行了交流,从检查和交流情况看,从业人员能够严格按照安全生产规章制度和操作规程进行工作,对突发事件也有一定的分析、判断、处理能力。专家组也热情回答了从业人员在工作中遇到的安全方面的问题。

最后,专家组还对企业安全生产主体责任、安全生产检查和事故隐患排查整改、班前安全生产教育、事故防范措施等进行了重点培训。(闫静芳 胡建明)

